
ATA DA     10ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE CONSELHO GESTOR DE ZONA ESPECIAL DE

INTERESSE SOCIAL - ZEIS MOURA BRASIL

CONSELHO GESTOR DA ZEIS: Moura Brasil

DATA: 02/08/2022

HORÁRIO: 14:00

LOCAL: Igreja Revival - Travessa João Felipe, 116 - Moura Brasil

PRESENTES:

1. Pedro André Nascimento Monteiro - Cons. Titular;

2. Carlos André Souza Braga da Silva - Cons. Titular;

3. Rafael Araripe da Silva - Cons. Titular;

4. Francisco Dicélio Souza Feitosa - SEUMA - Titular;

5. Gérsica Vasconcelos Goes - IPLANFOR  - Titular.

DEMAIS PESSOAS PRESENTES:

1. Janayde de Castro Gonçalves - IPLANFOR - Diretora DIART;

2. Daniel Rodrigues - HABITAFOR;

3. Aparecida Costa - Moradora - Agente de Cidadania;

4. Ana Cláudia;

5. Regina Jaqueline - Assessora Nossa Cara;

6. Milton - Reciclador;

7. Adriana Gerônimo - Vereadora Nossa Cara;

8. Deísa Oliveira - Associação Catadores Moura Brasil;

9. Denise Maria - Associação Catadores Moura Brasil;

10. Carla de Jesus - Associação Catadores Moura Brasi;

11. Francisca Raquel da Silva - Associação Catadores Moura Brasil;

PAUTA:

1. Leitura e Aprovação da Ata da Reunião Ordinária do dia 02.06.2022;

2. Informes gerais;

3. Recicladores e Ecoponto;

4. Projeto Moura Brasil.

SÍNTESE DO CONTEÚDO DAS DISCUSSÕES

1. A Reunião foi agendada para às 14:00, foram dados 30 minutos de tolerância e a reunião se

iniciou às 14:30.

2. JANAYDE faz a abertura da reunião e compartilha a pauta da reunião. GÉRSICA faz a leitura

da ata da reunião anterior e todos presentes aprovaram o documento. JANAYDE traz um

informe sobre a SME  e solicita uma lista com os moradores interessados em EJA.

3. JANAYDE traz algumas indicações do PIRF quanto à Gestão de Resíduos Sólidos (GRS) para

a comunidade e que não foi apontado no lugar qual seria mais apropriado. Os presentes

manifestam alguns locais que poderiam receber o equipamento: terreno ao lado do Instituto

Lúcio Alcântara, estacionamento do IML e terreno ao lado do Gigabyte. JANAYDE solicita que

seja pontuado no mapa esses pontos e que precisa avançar no estudo para a definição. Ela

pergunta o que seria um modelo de espaço adequado para a atividade. Os moradores relatam



que vão a outros bairros para que possam processar os produtos da reciclagem e que seria

muito importante ter algo assim na comunidade.

4. JANAYDE informa que será necessário fazer alguns ajustes no Termo de Referência do

acordo entre IPLANFOR, CAGECE e SEINFRA. Ela faz uma leitura do cronograma do Termo

e observa que algumas datas precisarão ser repactuadas. Ela disse que o recurso proveniente

da CAGECE independe do recurso das Cidades. DANIEL declara que o congelamento do

Moura Brasil foi concluído e que agora está na fase de diagnóstico. JANAYDE disse que não

conseguiu agenda com Ferrúcio para desenvolver o projeto do GRS. O IPLANFOR será

responsável por elaborar um código de conduta de como conservar e manter o lugar.

5. PEDRO disse que uma secretária falou que o dinheiro era insuficiente para implementar o

projeto, mas que a comunidade defende que 70 milhões não é pouco, pois o foco dos

moradores é a urbanização e ampliação de algumas vias. JANAYDE esclarece o motivo do

custo do projeto ser elevado, mas que a gestão quer iniciar o projeto. Ela sugere que seja feito

um diálogo com a Profa. ZELMA para sensibilizar a governadora. Os moradores acolhem a

sugestão.

6. ADRIANA questiona sobre a reforma de uma praça. DANIEL disse desconhecer esse projeto

e esclarece a recomendação do jurídico de evitar a duplicidade de recursos para o mesmo fim.

7. JANAYDE pergunta aos representantes das associações dos catadores se eles possuem

uma lista com todos os participantes. Eles informaram que possuem todos os dados.

8. RAQUEL, presidente da associação, informa que há 16 membros vinculados à Associação e

como não há espaço para eles exercerem a atividade na comunidade, eles precisam se

deslocar para o João XXIII. Eles atuam desde 2015 e possuem CNPJ. Eles recebem doações

de itens para reciclagem (alumínio, óleo e ferro), vendem e dividem o dinheiro com os

associados.

9. JANAYDE disse que o Plano Urbanístico não contemplou a demanda de um espaço para

reciclagem, apesar disso ter sido colocado no Plano de Geração de Trabalho e Renda. As

representantes das associações pontuaram que necessitam de carrinhos de coleta e espaço

apropriado para fazer a atividade na própria comunidade. Elas mencionaram um projeto piloto

intitulado de Cidade Limpa, mas que beneficiou apenas 4 catadores da comunidade. ANA

CLÁUDIA disse que trabalha com reciclagem junto ao marido. Eles possuem uma parceria

com catadores de rua e dão apoio a eles. Há cerca de 7 carroças, mas há muitos sacoleiros.

Ainda não há CNPJ, mas já marcou com o SEBRAE. CLÁUDIA menciona que os catadores

não são fixos. JANAYDE pergunta se há previsão de capacitações.

10. ADRIANA informa sobre audiência com Gabriel sobre catadores. Fizeram visitas, conheceram

o espaço.

11. JANAYDE reforça a importância da regularização fundiária e da integração com um GRS. Os

conselheiros mencionaram a possibilidade de estabelecer uma parceria com a ENEL.

12. MILTON relata a sua trajetória na reciclagem e que utiliza o espaço da sua residência para

fazer o trabalho.

13. PEDRO solicita informações sobre um projeto de urbanização na Praia da Leste por conta de

um risco de rompimento do esgotamento e está afetando seis escolinhas de Surf.

14. RAFAEL menciona a existência de pessoas que estão morando em barracas.

15. DANIEL relata que juridicamente não é permitido haver barracas fixas. Praia do Futuro só não

vai sair por conta do poder econômico dos empresários da região de lá.

16. ADRIANA distribui uma cartilha sobre o Plano Diretor Participativo de Fortaleza e comenta

sobre a relevância de todos se engajarem na luta pela cidade.

17. JANAYDE encerra a reunião.



ENCAMINHAMENTOS:

1. IPLANFOR deverá solicitar a presença de algum representante para tratar sobre o projeto de

urbanização na faixa de orla do Moura Brasil.

2. Moradores necessitam elaborar uma lista com pessoas da comunidade que necessitam do EJA.

3. Moradores deverão pontuar em um mapa os lugares apropriados para gerenciamento de resíduos

sólidos.

4. IPLANFOR entrará em contato com a Profa. Zelma para tratar do PIRF do Moura Brasil.

HORÁRIO DE ENCERRAMENTO: 15:30 hrs

LAVRATURA (dando fé pública): GÉRSICA VASCONCELOS GOES

ANEXOS:

ASSINATURAS:

1.  Pedro André Nascimento Monteiro (morador - Conselheiro Titular):

___________________________________________________________________________

2. Carlos André Souza Braga da Silva (morador – Conselheiro Titular):

___________________________________________________________________________

3. Rafael Araripe da  Silva (morador - Conselheiro Titular):

__________________________________________________________________________

4. Francisco Dicélio Souza Feitosa (SEUMA – Conselheiro Titular):

___________________________________________________________________________

5. Gérsica Vasconcelos Goes (IPLANFOR – Conselheira Titular):

___________________________________________________________________________




